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	Тема занятия
	 Игра-путешествие «Приключение медвежонка Миши»

	Возрастная категория 
	4-5 лет.

	Дата проведения:
	19.12.2023 г.

	Культурная практика:
	Игровая деятельность, слушание речи взрослого и сверстников, активная диалогическая речь, экспериментирование, лепка

	Культурно-смысловой контекст:
	Путешествие с Медвежонком в поисках Олененка, оказание помощи Медвежонку

	Цель:
	Развитие познавательных процессов у детей дошкольного возраста через экспериментальную деятельность. 

	Задачи:
	- Развивать познавательную активность, любознательность, воображение и мышление.

- Воспитывать эмоциональную отзывчивость, доброжелательность, умение работать в коллективе, согласовывать свои действия с действиями товарищей.
- Активизировать речь детей.

	Планируемый результат:
	Развитие умения достигать поставленных целей как самостоятельно, так и с привлечением помощи сверстников и/или взрослых. 

Повышение активности в продуктивной деятельности, в диалоге; умение внимательно слушать и активно обсуждать, задавать вопросы и отвечать на них в пределах своей осведомленности и опыта; умение делиться с педагогом и детьми своими впечатлениями; применение усвоенных способов экспериментирования в самостоятельной деятельности; умение самостоятельно делать выводы; умение сосредоточенно действовать в течение 20 мин.

	Оборудование:
	Пластилин, контейнер с водой, макеты озера Байкал, деревья, следы волка и оленя, деревянные шпажки и зубочистки, скотч, пластиковые карточки, стаканы с водой, пластиковые бутылочки, воронки, воздушные шары, сода, лимонная вода, пипетки, крахмал, лотки, фигурки оленя и медведя, мягкая игрушка сова и медвежонок, письмо.

	Методы, приемы:
	Наглядный, игровой, словесный; включение сказочного персонажа.


	Этапы
	Деятельность педагога, приёмы работы
	Деятельность детей
	Планируемые результаты 

	1. Введение в ситуацию
	Создает эмоциональный настрой. 

Творческая игра «Воображаемые подарки»

- Рада вас снова видеть и сегодня я хочу предложить вам обменяться подарками. Но эти подарки нельзя потрогать, а можно лишь почувствовать. 

Акцентный вопрос:

- Какие чувства и эмоции вы знаете? 

Собственным поведением демонстрирует уважительное отношение ко всем детям.
	Дети самостоятельно выбирают, какой подарок они хотят подарить и стараются изобразить его с помощью мимики.

	Проявляют оригинальность, инициативность.


	
	Сюрпризный момент с применением игрушки - совы.
Завязка игрового сюжета.

Акцентные вопросы:

- Кто из вас или вашей семьи получал письма?

- Кому и кто пишет письма в вашей семье?
- Куда мы ходим, чтобы отправить письмо?

Вовлекает ребенка в разговор, стимулирую развертывание диалога.

Чтения письма

Завязка игрового сюжета.
Создает условия возникновения внутренней потребности включения в деятельность.

Акцентные вопросы:

- Как вы думаете, что можно сделать для медвежонка? 

- Как мы можем помочь нашему другу - медвежонку?
	Дети, по желанию, делятся своим опытом.

Прослушивание письма.

Ответы детей.


	Проявляют интерес к беседе.

Учатся высказывать

свои мысли.

Включение детей в деятельность

Стремятся помочь, проявляют сочувствие.


	2. Актуализация знаний.
	Игра «Собери рюкзак»
Акцентные вопросы:

- Что положим в рюкзак?

- Что пригодится медвежонку в путешествии? 

Проявляет интерес к рассуждениям, выражает одобрение, радуется находкам, оригинальным действиям и высказываниям детей.

Акцентные вопросы:

- Чьи это следы?
- Как вы узнали, что это волчьи следы?
- По какой тропинке мы пойдём? 
	Рассуждения детей.
Ребята с медвежонком отправляются в путешествие, на поиски оленёнка. Доходят до двух тропинок, на которых они видят следы.

Принимают игровую ситуацию, включаются в беседу. 


	Определяют цель
предстоящей деятельности и способы ее достижения.

Учатся слушать друг друга, высказывать свои мысли.



	3. Затруднение в ситуации.
	Мишка шел всё глубже и глубже в лес и вышел к озеру.

Акцентные вопросы:

- Как называется озеро?

- Как медвежонку переправиться на другой берег?

Миша ходил вдоль берега в поисках переправы и наткнулся на красивый яркий материал.
	Высказывают предположения
	Выдвигают гипотезу решения проблемы.


	4. «Открытие» детьми нового знания.
	Акцентные вопросы:

- Какой это материал? Как называется?

- Что можно сделать из него?
	Дети строят лодку и помогают медвежонку переплыть на другой берег.
	Учатся помогать герою.

	5. Включение нового знания в систему знаний
	Медвежонок перебрался на другой берег с помощью лодки и,  увидев овраг, подумал, что олененок легко бы перепрыгнул через него, но он этого сделать не сможет. Медведи не умеют ловко и далеко прыгать.

Акцентные вопросы:

- Как же Мишке перебраться на другую сторону?

- Что мы можем еще смастерить в помощь Мише?

Динамическая пауза «Следы Оленя»

Мишка перебрался через овраг по мостику и оказался на поляне, огляделся и увидел воздушный шарик.

Акцентные вопросы:

- Для чего нам нужен воздушный шар?

- Как мы его можем надуть?
- Что можно смастерить при помощи воздушного шарика?

Мишка забрался в корзину воздушного шара и начал подниматься все выше и выше над лесом. Смеркалось.

Акцентные вопросы:

- Когда появляются звёзды на небе?

- Сколько нужно звёзд, чтобы осветить путь медвежонку?

Звезды осветили путь медвежонку, и он долетел до снежного склона. Опустился на волшебном шаре и увидел следы олененка и поспешил ему на помощь. 

Акцентные вопросы:

- Как мы можем помочь олененку?

- Чем можем воспользоваться?

	Дети мастерят мостик над оврагом.

Надувают воздушный шар при помощи химической реакции. Делают поделку «Воздушный шар».

Дети при помощи зубочисток делают волшебные звездочки.

Вызволяют олененка из снежного плена.
	Узнают, что молекулы воды притягиваются к молекулам карточки.

Совершенствование двигательной активности.
Узнают, что лимонная вода вступает в реакцию с содой, выделяется углекислый газ. Газ заполняет шарик и надувает его.

Узнают, что волокна древесины впитывают влагу. 
Желание искать пути разрешения проблемной ситуации.

	6. Осмысление
	Акцентные вопросы:
Что мы с вами совершили? 

Где мы были? 

Что делали?
Как помогали?

Поощряет высказывания детьми своих чувств и мыслей. Выслушивает рассказы детей о событиях игрового сеанса.
	Делятся впечатлениями; выражают собственные чувства к проделанной работе; планируют самостоятельную (совместную) деятельность; высказывают эмоциональный отклик.
	Умение подвести итоги проделанной работы.


